

# Ирбитская жизнь

Издаётся с 3 (16) октября 1911 года. Выпуск возобновлен с 15 октября 1998 года.

№ 30 (973)  
26 июля 2017 год

6+  
65432081495017

## УБИТЫЕ ДОРОГИ

Министр транспорта и связи Свердловской области Василий Старков, представители администрации Екатеринбурга и эксперты Общероссийского народного фронта 17 июля провели инспекцию участков городских улиц, лидирующих в рейтинге "убитых дорог" ОНФ.

Рейтинг был составлен по результатам народного голосования на сайте проекта. Это принципиально новый подход взаимодействия с общественностью, взятый на вооружение областными и муниципальными властями.

"Безопасные и качественные дороги - одно из 11 приоритетных направлений стратегического развития, определенных Президентом России. В Свердловской области мы в рамках реализации этого проекта стараемся применять все возможные механизмы обратной связи с гражданами для того, чтобы наши программы дорожного ремонта отвечали запросам общественности. В министерстве работает "горячая линия" по вопросам состояния автодорог, мы проводим консультации с экспертами. А теперь еще и используем инструмент взаимодействия с жителями региона через ОНФ", - отметил Василий Старков.

Принять участие в проекте "Дорожная инспекция ОНФ/Карта убитых дорог" ([www.dorogi-onf.ru](http://www.dorogi-onf.ru)) может любой желающий. Для этого необходимо загрузить на сайт фотографии участка дороги, нуждающегося в ремонте, и обозначить его на карте. Кроме того, можно голосовать за объекты, выложенные другими пользователями. Так составляется рейтинг улиц, находящихся, по мнению самих жителей городов, в плачевном состоянии. В настоящий момент на портале размещено 185 участков дорог почти в 30 муниципалитетах области.

Сегодня инспекция во главе с министром обьехала десять объектов улично-дорожной сети Екатеринбурга, на данный момент возглавляющих рейтинг ОНФ. Среди них - улица Белинского на участке от Щорса до Щербакова, Щербакова от Белинского до Лыжников, несколько участков улицы Шефской и другие. "Лидером" в списке пока остается подъезд к Ново-Свердловской нефтебазе на выезде из города. Василий Старков подтвердил: все эти участки нуждаются в ремонте. Они будут включены в программу приоритетного проекта "Безопасные и качественные дороги".

"Проект стартовал в феврале 2017 года, но активно голосовать жители Свердловской области стали недавно. Пока общее число голосов за объекты нашего региона составляет почти три тысячи. Проект только набирает обороты, и будет продолжаться. Отрадно, что уже сейчас, менее чем через полгода с начала нашей работы, с инспекцией на "убитые дороги" выехал министр. Это означает, что мы находимся в конструктивном взаимодействии с областными властями", - сказал координатор проекта на Среднем Урале Артем Ланцев.

Напомним, в 2017 году на реализацию проекта "Безопасные и качественные дороги" в Свердловской области направлено более 2,7 миллиарда рублей, из которых 1,4 миллиарда рублей - средства региональной казны, 1,2 миллиарда рублей - федерального бюджета, остальное - средства местных бюджетов. Общий же объем дорожного фонда региона составляет 17,5 миллиарда рублей.

## РОССИЙСКИЕ КОСМИЧЕСКИЕ ДОСТИЖЕНИЯ РАЗВЕНЧАНЫ ИЗДЕЛИЕМ № 2?

В 1986 году телеведущие Владимир Познер и Фил Донахью организовали один из первых советско-американских телемостов, который режиссировал Владимир Мукусев. В ходе общения американской участница телемоста задала вопрос:

- У нас в телерекламе всё крутится вокруг секса. Есть ли у вас такая реклама?

Советская участница Людмила Николаевна Иванова (в то время - администратор гостиницы "Ленинград" и представительница общественной организации "Комитет советских женщин") ответила:

- Ну, секс у нас... (смешок) секс у нас нет, и мы категорически против этого!

После этого аудитория рассмеялась, и какая-то из советских участниц уточнила:

- Секс у нас есть, у нас нет рекламы!

В обиход вошла искажённая и вырванная из контекста часть фразы: "В СССР секса нет".

Может, навеянное этим представлением об отсутствии у россиян тяги к интиму, а, может, государственным стремлением повысить рожаемость, продиктована проблема, о которой молчат врачи и взрослые, но не стесняются порассуждать дети и молодежь. "Молодежь спросила Родину про Это..." - так называется пост Валерия Амирова, который он опубликовал в своем блоге: "Молодежь задала Родине вопрос, который должна была задать давно. Про презервативы..."

Когда глава Роспотребнадзора Попова по

привычке начала пугать участников молодежного образовательного форума "Территория смыслов на Клязьме" опасностью заражения ВИЧ, то налетела на встречный вопрос - а почему в России так доро-

ги презервативы? Докладчица запнулась, потому что, видимо, никогда в жизни не соприкасалась с такой интимной темой, но обещала обсудить вопрос с главой Федеральной антимонопольной службы.

Ну а пока государственные мужи и жены обсуждают проблему на государственном уровне, есть смысл сказать об этом пару слов на житейском.

Презервативы в России не просто дороги, а дороги для молодежи принципиально. И они не подешевеют, что бы там ни говорили в правительстве России. По одной простой причине: они импортные и цена на них формируется в иностран-



ной валюте. В долларах, евро и особенно в фунтах, поскольку основной производитель, представленный в РФ, - Великобритания.

Да, конечно, наши поставщики и аптеки приваривают к этой цене еще и свою маржу, которую их постараются заставить подсократить. Но это мелочи, сильно на ценниках это не скажется.

Страна, запустившая в космос Гагарина, запустила и деликатный вопрос производства презервативов. Этих милых средств индивидуальной защиты с надписью на упаковке "Мэйд ин Раша" практически нет. Во всяком случае, в аптеках крупных городов. Когда у нас говорят об импортозамещении, то имеют в виду все, что угодно, но только не такие "мелочи". То ли потому что тех, кто принимает подобные решения, вопрос не интересует в принципе, то ли для тех, кто принимает решение, в принципе не имеет значения цена.

Между тем, каждый пятидесятый в некоторых крупных городах уже инфицирован. И, кажется, кто-то думает, что лечить их будет дешевле, чем дать людям возможность защищаться самим.

Можно сколько угодно говорить с молодежью о нравственности и воздержании, снимать мультифильмы о романтических отношениях Петра и Февронии, во времена которых не было ВИЧ, но подавить пропагандой инстинкты не получится. Во всяком случае, основные инстинкты. Их реализацию нужно надежно защищать.

Я не знаю, сколько на один выстрел крылатой ракеты "Калибр" можно изготовить презервативов, но полагаю, что много. Я не знаю, почему те, кто умеют проектировать и изготавливать "Калибры", никак не научатся работать с искусственным ла-

тексом, но что-то со всем этим делать надо.

Есть, правда, у меня тайное подозрение, что презервативы дороги не случайно, цена на них является частью государственной политики по улучшению демографических показателей в стране. Если так - можно поздравить, рожают и десятиклассницы. Причем, все чаще. И заражаются все чаще - но это при столь масштабных замыслах, понятно, мелочи...

А вообще, для чистой любви, разумеется, не должно быть преград. В правительстве России, похоже, много романтиков. И чем дальше, тем больше...

К слову, накануне Интернет-издание [tochkanews.ru](http://tochkanews.ru) распространило официальную статистику Свердловского СПИД-Центра: "За шесть месяцев 2017 года в Екатеринбурге, Серове, Нижнем Тагиле, Ирбите, Реже, Асбесте, Краснотурьинске, Североуральске, Верхней Пышме, Ревде, Белоярском, Заречном, Березовском, Полевском тестирование на ВИЧ прошли 12 123 человека, выявлено 439 положительных результатов теста". Из числа прошедших тест 3,62% оказались инфицированы. Это высокий показатель, учитывая, что значительная часть тестируемых проживает в малых городах Свердловской области. В малых городах и сельской местности, как известно, уровень жизни ниже, чем в мегаполисах, а вот цена на "Изделия № 2" не сильно отличается от больших городов. Вот и получается, что российская промышленность поставила под сомнение национальную

безопасность, фактически уничтожая все достижения России в научной и технологической сфере. Россия споткнулась о презерватив...

Александр АНИКИН,  
"Уральский меридиан"



ДАТА	СРЕДА 26.07.2017	ЧЕТВЕРГ 27.07.2017	ПЯТНИЦА 28.07.2017	СУББОТА 29.07.2017	ВОСКРЕСЕНЬЕ 30.07.2017	ПОНЕДЪЛЬНИК 31.07.2017	ВТОРНИК 1.08.2017
Температура, С, ночь	+13	+21	+12	+20	+13	+24	+15
Температура, С, день							
Облачность	Ю	С3	С3	С3	С3	С3	Ю3
Направление, скорость ветра, м/с	3 м/c	2 м/c	3 м/c	3 м/c	3 м/c	3 м/c	3 м/c
Атмосферное давление	746	747	749	751	754	754	749

## ВЫБОРЫ-2017

## ВЫДВИЖЕНИЕ ЗАКОНЧЕНО

21 июля в 18.00 часов завершилось выдвижение кандидатов на выборы в единый день голосования 10 сентября 2017 года.

На местных выборах по 20 одномандатным избирательным округам выдвинуто 49 кандидатов: по 20 кандидатов выдвинули политические партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" и ЛДПР, четыре кандидата - КПРФ, по одному кандидату - партии "СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ" и "ПАРТИЯ РОСТА", три кандидата выдвинулись в порядке самовыдвижения.

На сегодняшний день Ирбитской районной ТИК зарегистрирован 41 кандидат, решения о регистрации либо об отказе в регистрации остальных кандидатов будут приняты не позднее 5 августа 2017 года.

На выборах депутатов Ирбитской городской думы также завершился этап выдвижения кандидатов. Возможностью выдвинуться в качестве кандидата воспользовались 68 человек. Именно из их числа ирбичанам и предстоит выбирать депутатов нового 7-го созыва муниципальной думы.

49 человек выдвинуты тремя политическими партиями: "Единая Россия" - 19 человек, ЛДПР - 19 человек, КПРФ - 11 человек. 19 человек выдвинули свою кандидатуру самостоятельно.

Отметим, что состав выдвиженцев весьма неоднороден. В их числе как ирбичане, имеющие высшее образование, так и те, у кого за плечами лишь начальное, начальное профессиональное или средне-специальное образование. Не менее разнообразны и профессии потенциальных депутатов. Среди них индивидуальные предприниматели, руководители ирбитских предприятий и организаций, воспитатели детских садов, врачи, пенсионеры, а также несколько безработных или временно неработающих граждан.

Список зарегистрированных кандидатов станет окончательно известен в начале августа. Именно тогда мы с ними и познакомим читателей.

## ЗАЧИСЛЕНИЕ В РЕЗЕРВ

**Ирбитская городская территориальная избирательная комиссия объявляет сбор предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий на 20 избирательных участках №№ 1825-1840, 2610-2613.**

## НОВОСТИ

## Выборная лотерея

**В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ** готовятся реализовать новый для региона сценарий выборов губернатора. Обсуждается возможность повысить явку с помощью беспроигрышной лотереи.

Как рассказали РИА "Новый День" источники в областной администрации, в прошлые годы такой сценарий хорошо зарекомендовал себя в ряде соседних регионов.

Детали проекта пока еще находятся в стадии обсуждения, но уже понятно, что формально выборы и лотерея между собой увязаны не будут. Вероятно, розыгрыш будет организован таким образом, чтобы по дороге за дорогими призами, в числе которых - квартиры и автомобили, граждане оказались на избирательном участке.

По словам инсайдеров, о том, чтобы охватить лотереей всю область, речи не идет. Областные власти намерены испытать эффективность нового проекта в тех муниципалитетах, где население особенно прохладно настроено по отношению к будущему голосованию.

## К ярмарке

**ПОСТЕПЕННО СТАНОВЯТСЯ ИЗВЕСТНЫ** подробности программы XV Межрегиональной выставки-ярмарки "Ирбитская ярмарка", которая развернется в нашем городе с 11 по 13 августа.

Так уже известно, что в этом году ярмарка разместится на двух площадках: на площади им. В.И. Ленина и у ДК им. В.К. Костевича. На второй площадке, работать которая будет 12 августа, пройдут все мероприятия, посвященные 75-летию выпуска Ирбитским мотозаводом первого мотоцикла и 25-летию установления ирбитскими мотоспортсменами рекордов Гиннеса.

А вот на площади Ленина появиться новая зона - Чайная улица, на которой ирбичанам и гостям ярмарки будут представлены дегустация чая разных сортов и традиционные чайные церемонии разных народов мира. Предполагается участие в них делегаций из Китая, Узбекистана и других стран.

## Играть за Пензу

**ИРБИТЧАНИН СЕРГЕЙ ПОДОКСЕНОВ**, выступавший за футбольный клуб "Урал", меняет "прописку". 19-летний полузащитник "Урала" продолжит карьеру в пензенском "Зените", который выступает в зоне "Центр" второго дивизиона. Об этом сообщает Российской футбольной Премьер-лиги.

Напомним, что Сергей - воспитанник Ирбитской детско-юношеской спортивной школы. С пяти до 14 лет играл в футбольной секции Ирбита. В 9-м классе переехал в Екатеринбург, где выступал вначале за "Буревестник-УПИ", затем за ДЮСШ "Урал". В июле 2015 года он дебютировал в молодежном составе "Урала", в сезоне 2015-2016 годов провел 20 матчей, забил два мяча. Первый матч за главную команду провел в сентябре 2016 года в гостевом матче 1/16 финала Кубка России против "Челябинска".

## Преступность ниже

**СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ** - регион с самым низким уровнем преступности в России. Пресс-служба ГУ МВД по региону сообщает о снижении в области количества регистрируемых преступлений. По данным ведомства, снижение данного показателя фиксируется уже в течение 11 лет.

По данным МВД, уличные преступления скратились на 11%, преступления в состоянии опьянения - на 19,8%, преступления, совершенные иностранцами и в их отношении, - на 7,8% и 13,8% соответственно.

Что касается Ирбита, то в нашем городе преступность по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилась на 8%.

Кроме этого, во втором полугодии этого года

приоритетными задачами правоохранителей будут: борьба с кибер- и подростковой преступностью, экстремизмом, нарушениями миграционного законодательства, соцпрофилактика, повышение безопасности граждан при перевозках на общественном транспорте, подготовительные мероприятия к ЧМ-2018.

Молочные реки

**ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА** в Свердловской области выросло почти на 40% за пять лет.

Прием документов осуществляется по адресу: г. Ирбит, ул. Революции, д. 16, каб. № 14., по рабочим дням с 9.00 до 16.00 часов с 21 июля по 10 августа 2017 года.

В резерв составов участковых избирательных комиссий не могут быть зачислены:

1) лица, не имеющие гражданства Российской Федерации, а также граждане Российской Федерации, имеющие гражданство иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства;

2) граждане Российской Федерации, признанные решением суда, вступившим в законную силу, недееспособными, ограниченными дееспособными;

3) граждане Российской Федерации, не достигшие возраста 18 лет;

4) депутаты законодательных (представительных) органов государственной власти, органов местного самоуправления;

5) выборные должностные лица, а также главы местных администраций;

6) судьи, прокуроры;

7) лица, выведенные из состава комиссий по решению суда, а также лица, утратившие свои полномочия членов комиссий с правом решающего голоса в результате расформирования комиссии (за исключением лиц, в отношении которых судом было установлено отсутствие вины за допущенные комиссией нарушения), - в течение пяти лет со дня вступления в законную силу соответствующего решения суда;

8) лица, имеющие неснятую и непогашенную судимость, а также лица, подвергнутые в судебном порядке административному наказанию за нарушение законодательства о выборах и референдумах, - в течение одного года со дня вступления в законную силу решения (постановления) суда о назначении административного наказания;

9) кандидатуры, в отношении которых отсутствуют документы, необходимые для зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий.

Дополнительная информация на официальном сайте комиссии или по тел.: 6-29-09.

**О.Д. НУРДИНОВА,**  
председатель Ирбитской городской ТИК

# ПОМОЩЬ В ОФОРМЛЕНИИ ЭЛЕКТРОННОГО ОСАГО

г. Ирбит, ул. Горького, 2-Б,  
3-й этаж, вход со двора,  
тел.: (34355) 6-23-85, 6-23-89  
**8-912-259-01-51**



**Внимание!**

# Внимание!

ЖЕЛАЮЩИЕ ПОДАТЬ  
РЕКЛАМУ В ГАЗЕТУ  
"Ирбитский  
ярмарочный листок",  
который будет  
БЕСПЛАТНО  
РАЗДАВАТЬСЯ  
НА ЯРМАРКЕ,  
просим позвонить по телефонам:  
**(34355) 6-23-85, 8-982-737-12-11**  
г. Ирбит, ул. Горького, 2-Б, 3-й этаж.

Как рассказали "Уралинформбюро" в пресс-службе регионального Роспотребнадзора, более половины водопроводов области подают воду с повышенным содержанием железа и марганца, что способствует развитию аллергических реакций, болезней крови, отложению соединений железа в органах и тканях. "Двоечники" по этим параметрам - Екатеринбург, Верхотурье, Ирбит, Ивдель, Камышлов, Кировград, Асбест.

Кроме того, Ирбит числится и в списке антилидеров по микробиологическому загрязнению питьевой воды. Нарушения по данному показателю выявлены также в Туринской Слободе, Алапаевске, Махнево, Артемовском, Верхотурье, Кировграде, Верх-Нейвинске, Богдановиче.

Отметили врачи и тот факт, что в зависимости от территории вода, употребляемая жителями области для питья, может содержать такие вредные примеси, как хлорогранические соединения, остаточный алюминий. Вода же, получаемая из подземных водоисточников, не редко содержит повышенный уровень бора, брома, лития, натрия, хлоридов, сульфатов и других химических элементов.

## Лучшие автомойщики

**ИРБИТСКИЕ МАСТЕРА-АВТОМОЙЩИКИ** приняли участие в областном конкурсе профессионального мастерства, который прошел 19 июля в Н. Тагиле. Соперниками ирбитчан стали восемь команд из В. Пышмы, Североуральска, Артёмовского и других городов Среднего Урала. В каждой - по два профессионала.

Согласно условиям конкурса на мытье автомобиля выделяется 25 мин. Жюри оценивает качество мытья и сушки автомобиля, скорость выполнения услуги, соблюдение правил техники безопасности, а клиенты - то, насколько они довольны внешним видом своего транспортного средства.

В результате упорной борьбы главный приз - технику для профессиональной уборки - забрали с собой представители Североуральска. Ирбитчане в число призеров не вошли.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

5 августа в 12.00 приглашаем земляков на праздник малой родины в д. Боровую Ирбитского района.

итоги

## СУД ПОТРЕБОВАЛ РЕМОНТА ВОДОПРОВОДА

**Ирбитский районный суд подвел итоги работы за первое полугодия 2017 года.**

### ГРАЖДАНСКИЕ ДЕЛА

За первое полугодие 2017 года в Ирбитском районном суде поступило 727 дел, рассмотрено 656 дел.

Ирбитчанам наиболее важна информация о делах, которые затрагивают интересы жителей, если не муниципальных образований в целом, то неограниченного круга лиц, либо могут затронуть их интересы.

Например, вынесено решение об обязании администрации МО город Ирбит организовать обследование аварийного участка магистрального водопровода, идущего от скважины № 13 хутора Володина (урочище Межковка) до станции водоочистки, находящейся по адресу: ул. Ясная, 1, п. Пионерский Ирбитского района, с целью определения объемов работ для проведения ремонта. Суд обязал МУП "Водоканал-сервис" провести ремонтные работы по замене этого аварийного участка магистрального водопровода не позднее одного года после вступления в законную силу решения суда. В настоящее время решение суда в законную силу не вступило, поскольку поступила апелляционная жалоба от МО город Ирбит "Водоканал-сервис" на вынесенное решение.

Другим решением суда возложена обязанность на ГБУ здравоохранения Свердловской области "Ирбитская центральная городская больница" по обеспечению на безвозмездной основе пациентов бахилами во всех отделениях больницы. При рассмотрении данного дела представителем ответчика иск был признан в полном объеме. Таким образом, жителей города и района, обращающихся за медицинской помощью в ЦГБ, никто не может обязать покупать бахилы, поскольку они должны быть предоставлены бесплатно.

Граждане пытаются в суде отстаивать

свои права. Например, рассмотрено заявление жителя города, предъявленного к администрации МО город Ирбит о возмещении ущерба, причиненного в результате ДТП. Из заявления следовало, что автомобиль выбросило из колеи на обочину. В результате столкновения с сугробом автомобиль получил механические повреждения. Истец посчитал, что дорожное покрытие не соответствовало требованиям безопасности дорожного движения, и только из-за неудовлетворительного состояния дороги произошло ДТП. Виновным в ДТП считал организацию, ответственную за содержание дорог.

При рассмотрении дела суд не нашел доказательств наличия вины ответчика в причинно-следственной связи между ненадлежащим содержанием дорог и ущербом, причиненным автомобилю истца.

В настоящее время еще два аналогичных иска находятся в производстве. Только в этих двух случаях оба ДТП произошли около дома № 112 по ул. Карла Маркса, одно - в декабре 2016 года, второе - в январе 2017 года.

### УГОЛОВНЫЕ ДЕЛА

В отчетный период поступило 136 уголовных дел (в 2016 году - 149 уголовных дел) в отношении 164 лиц (в 2016 году - 178 лиц). Из них всего окончено 127 дел с осуждением 111 лиц к различным видам наказания. Из общего количества за особо тяжкие преступления осуждено 12 лиц (в 2016 - 11), за тяжкие преступления - 51 лицо (в 2016 - 41 лицо), за преступления средней тяжести осуждено 37 лиц (в 2016 году - 43), за преступления небольшой тяжести - 11 (в 2016 году - 16). Увеличение осуждения за тяжкие преступления связано с ростом количества квартирных краж и нанесением тяжкого вреда здоровью (без смертельного исхода).

В отношении 28 лиц уголовное преследование было прекращено (2016 - 29). К 69 осужденным применено наказание в виде реаль-

ного лишения свободы. В прошлом году к данной мере наказания было приговорено 62 лица. Уменьшилось количество дел, рассмотренных по ст. 105 УК РФ (убийство). Так, в 2017 году рассмотрено два таких дела, тогда как в 2016 году за аналогичный период было пять дел. Ненамного уменьшилось количество уголовных дел по преступлениям, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, - с 18 до 15 дел. За шесть месяцев Ирбитским районным судом рассмотрено пять уголовных дел коррупционной направленности.

За первое полугодие 2017 года в Ирбитском районном суде поступило 11 уголовных дел в отношении 22 несовершеннолетних лиц. Три уголовных дела в отношении четырех несовершеннолетних лиц, как остаток, перешли с прошлого года. За данный отчетный период рассмотрено 11 дел в отношении 17 лиц, три уголовных дела в отношении девяти несовершеннолетних лиц назначены к рассмотрению в следующем отчетном периоде.

### АДМИНИСТРАТИВНЫЕ ПРАВОНАРУШЕНИЯ

Всего рассмотрено в отчетный период 83 дела об административных правонарушениях, 73 лица были подвергнуты различным видам административных наказаний. В 2016 году такие данные были немного больше: 103 дела и 93 лица.

Штраф назначался 52 лицам (41 - в 2016 году), арест - 19 (41 - в 2016-м), наказание с лишением специального права - 2 (2 - в 2016-м).

Особенностью первого полугодия явилось обжалование девятью должностными лицами постановлений административной комиссии МО город Ирбит по делам об административных правонарушениях, которыми эти лица были признаны виновными в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 15 Закона Свердловской области "Об административных право-

нарушениях на территории Свердловской области".

Все жалобы судьями были удовлетворены (часть из них уже в июле 2017 года), постановления администрации комиссии МО город Ирбит были отменены, поскольку при производстве указанных дел были допущены существенные нарушения процессуальных норм. Кроме того, в адрес МО город Ирбит вынесено представление о нарушениях, допущенных при составлении протокола об административном правонарушении, а также указание на то, что ст. 15 Закона Свердловской области "Об административных право-

нарушениях на территории Свердловской области" признана недействующей.

Интересное дело по ч. 1 ст. 20.2 КоАП РФ 31.05.2017 года было рассмотрено судьей, когда гражданином было организовано несанкционированное непубличное мероприятие, представляющее одновременно массовое движение граждан в д. Гаевой. Гражданин был подвергнут наказанию с учетом всех особенностей дела - назначено наказание в два раза ниже минимального размера штрафа.

Председатель Ирбитского районного суда Н. Бунькова отметила и некоторые организационные моменты судопроизводства. По ее словам стало приживаться так называемое электронное правосудие, когда граждане и юридические лица обращаются через портал Госуслуг с исковыми и иными заявлениями, в том числе влекущими вынесение судебного акта. И судьи практикуют оформление документов, снабжая их ЭЦП. Данный способ менее финансово затратен и более скор. За полугодие проведено 26 заседаний посредством ВКС. Также, пользуясь данной возможностью, судьи районного суда обеспечивали допрос свидетелей, потерпевших по пяти постановлениям других судов. Данный способ также экономит время и финансы участников процесса, в целом судопроизводства.

## ПОТРЕБИТЕЛЬ ВСЕГДА ПРАВ?

**Ежедневно мы являемся потребителями продукции, предоставляемой нам рынком товаров и услуг. И приобретая какой-либо товар либо заказывая услугу, рассчитываем, что вещь прослужит нам долгие годы, а услуги будут выполнены качественно и своевременно.**

К сожалению, так бывает не всегда. И как бы мы не были внимательны, выступая в роли потребителя товара (услуги), иногда получается как в поговорке: "И на старуху бывает проруха". Как результат - конфликтная ситуация между продавцом и покупателем...

И нужно уметь отстоять свои права. Главный помощник в этом вопросе - Закон "О защите прав потребителей" от 07.02.1992 № 2300-1.

Отношения, регулируемые законодательством о защите прав потребителей, многообразны, они могут возникать из договоров розничной купли-продажи, возмездного оказания услуг, бытового подряда и других договоров, направленных на удовлетворение личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности.

Однако следует обратить внимание, что Закон о защите прав потребителей распространяется не на все отношения, связанные с приобретением товаров, заказом работ и услуг. Так, в сферу регулирования этого Закона не входят отношения между двумя физическими лицами.

Исковое заявление по правам потребителя может подаваться в суд по месту пребывания ответчика, месту жительства истца или месту заключения сделки. Заявления, в которых объем требований менее 50 000 руб., подлежат рассмотрению мировыми судьями, остальные - районными су-

дами. Истец при обращении в порядке защиты прав потребителей освобождается законом от судебных расходов.

К сведению: отсутствие кассового чека и упаковки не являются для продавца основаниями для отказа в обмене покупки или возврате уплаченных за нее денег.

Однако существенным условием для реализации такого права является то, что купленная вещь не должна попадать в перечень товаров, обмен и возврат которых невозможен. В данный перечень включены такие группы товаров, как продукты питания, косметика и парфюмерия, строительные и отделочные материалы, бытовая химия, ювелирные украшения из драгоценных металлов и другие.

В практике Ирбитского районного суда дел по спорам указанной категории не так уж и мало. Так, в 2016 году было рассмотрено 57 дел, за пять месяцев 2017 года - только пять.

Остановлюсь на нескольких.

Жителем района К. был заключен договор купли-продажи с индивидуальным предпринимателем С. на покупку сайдинга и крепежа для оформления жилого дома, по которому К. произвел частичную оплату. Поскольку ответчиком обязательства по договору исполнены не были, истец в его адрес направил претензию с требованием поставить товар либо вернуть уплаченные деньги. Однако ни денег, ни товар К. так и не получил. Суд удовлетворил заявленные требования, с ответчика была взыскана сумма, уплаченная истцом за товар, и штраф за несоблюдение в добровольном порядке удовлетворения требований потребителя в размере 50% от суммы, присужденной в пользу истца.

Истец Ш. обратилась в суд с иском к ООО "Хоум Кредит энд Финанс Банк" о

защите прав потребителя и взыскании морального вреда, указав, что досрочно уплатила всю сумму по заключенному договору кредитной карты. Однако вскоре ей стали звонить коллекторы, требовали вернуть долг, угрожали. Претензии, направленные в Банк, результатов не дали. Решением суда с ответчика была взыскана компенсация морального вреда, штраф в размере 50% от взысканной суммы.

Но есть и другая "сторона медали".

В 2016 году в Ирбитском районном суде было рассмотрено 15 исков, где истцами-заемщиками предъявлялись требования к различным банкам об истребовании документов. При этом истцы указывали, что их претензии в виде невыдачи копий кредитных договоров, приложений к договорам, расширенных выписок по лицевому счету банками не исполнялись, и просили применить требования Закона "О защите прав потребителей".

При рассмотрении таких исков нарушений положений Закона "О защите прав потребителей" судом не установлено, поскольку при заключении договора кредитными организациями вся необходимая информация заемщикам предоставляется, а предоставление иной информации регулируется законом "О банках и банковской тайне". При этом ни один из "общих банков" заемщикам лично, как того требует указанный закон, в банк за запрашиваемой информацией не обращался. Претензии к банкам направлялись сторонней организацией, находящейся в Казани. Ни одно из 15 вынесенных решений суда в апелляционном порядке не обжаловалось, все решения вступили в законную силу.

*Светлана СПИРИНА,  
помощник председателя суда*

### СЛОВО ПРОКУРОРУ

## НАРУШЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

**Ирбитской межрайонной прокуратурой на постоянной основе осуществляется надзор за соблюдением законодательства в сфере противодействия коррупции.**

Так, во втором квартале 2017 г. межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения требований законодательства о противодействии коррупции при привлечении бывших государственных служащих к трудовой деятельности.

Установлено, что в нарушение требований ч. 4 ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273 "О противодействии коррупции" директор ООО "Торговый дом "Ирбитский хлеб" не предоставил в Межрайонную инспекцию Федеральной налоговой службы № 13 по Свердловской области в 10-дневный срок письменную информацию о заключении трудового договора с бывшим работником указанной инспекции.

По результатам проверки Ирбитской межрайонной прокуратурой в отношении директора ООО "Торговый дом "Ирбитский хлеб" вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.29 КоАП РФ (привлечение к трудовой деятельности бывшего государственного служащего с нарушением требований закона).

По итогам рассмотрения в суде указанного административного материала директор ООО "Торговый дом "Ирбитский хлеб" привлечен к административной ответственности и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 20 тыс. рублей.

Судебный акт в законную силу не вступил.

*Ирбитская межрайонная прокуратура*

**АФИША****ИГМИИ, Музейно-выставочный центр**

График работы музеиных объектов: ежедневно с 10 до 19 часов, без перерыва, выходной - понедельник.  
ул. Елизарьевых, 28 В, тел.: 6-37-96

Выставка "ИКОНОГРАФИЯ ГОЛЬБЕЙНА-БАРТОЛОЦЦИ".

Музейно-выставочная программа "АНДРЕЙ ЕЛЕЦКИЙ. ЖИВОПИСЬ" из частного собрания Адриана Михайловича ХАЛЕМСКОГО.

**ИГМИИ, "Музей уральского искусства"**

ул. Володарского, 14, тел.: 6-35-78

"МАСТЕРЫ УРАЛЬСКОГО ИСКУССТВА XX ВЕКА" - новый вариант постоянной экспозиции: живопись, скульптура, графика, декоративно-прикладное, ювелирное искусство из собрания музея.

Постоянная экспозиция "АВТОРСКОЕ ЮВЕЛИРНОЕ ИСКУССТВО УРАЛА".

Выставка одной скульптуры Александра Саввела "ПЁТР ВО СЛАВЕ".

**ИГМИИ, "Музей Гравюры и Рисунка"**

ул. К. Маркса, 47, тел.: 6-34-18 (доб. 104)

Постоянная экспозиция "МАСТЕРЫ ЕВРОПЕЙСКОГО ИСКУССТВА XV-XX ВЕКОВ".

Выставка "ШЕДЕВРЫ ЕВРОПЕЙСКОЙ ЖИВОПИСИ В СОВРЕМЕННЫХ ТЕХНОЛОГИЯХ ФАКСИМИЛЬНОГО ВОСПРОИЗВЕДЕНИЯ".

**Музей народного быта**

ул. Революции, 25, тел.: 6-20-20

Экспозиции "БЫТ ИРБИТЧАН КОНЦА XIX - ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЫ XX ВЕКОВ", "САМОВАРНАЯ СИМФОНИЯ", "КУЛЬТУРА РУССКОГО ЧАЕПИТИЯ", "ФАУНА ИРБИТСКОГО КРАЯ", "ВОГУЛЫ И ОКРУЖАЮЩИЙ ИХ ЖИВОТНЫЙ МИР".

По предварительному заказу угощение в "РУССКОЙ ИЗБЕ" - блины, жаркое, каша...

**Часы работы: с 9.00 до 18.00 (в субботу и воскресенье - с 10.00 до 16.00).**

**Ирбитский музей истории техники**

ул. Советская, 100, тел.: 8-912-040-83-00

Коллекции: часов, швейных машин, ножниц, пишущих (печатных) машин, радио, магнитофонов, телевизоров и фотоаппаратов.

**Ждем вас со вторника по субботу с 9.00 до 17.00, понедельник и воскресенье - выходные дни.**

**СПОРТ-КУРЬЕР****ФУТБОЛ**

**20 июля на универсальной спортивной площадке состоялись игры седьмого тура Первенства города Ирбита по футболу.**

В первом матче тура команда "Меркурий" обыграла команду "Молочного завода-2" со счетом 3:1. Вничью закончился второй матч тура между командами "Молочный завод-1" и "МЧС 60". В третьем матче тура "Юниор" с минимальным счетом 1:0 обыграл "Космос".

Как всегда оргкомитетом был определен лучший игрок и лучший гол тура. Лучшим игроком седьмого тура стал Дмитрий Васильев (команда "МЧС 60"). Лучшим голом седьмого тура был признан гол в исполнении игрока команды "МЧС 60" Андрея Руднова.

27 и 29 июля в рамках основного раунда Первенства города Ирбита по футболу пройдет "Финал четырех".

27 июля в первом полуфинале игрового вечера в принципиальном матче сойдутся команды "Юниор" и "Молочный завод-1". Начало игры в 18.30.

Во втором полуфинале игрового вечера болельщиков ждет захватывающий матч между командами "МЧС 60" и "Меркурием". Начало игры в 19.30.

29 июля в 11.00 пройдет матч за третье место, в 12.00 состоится финал Первенства города по футболу. Все на футбол!

**Гл. редактор: С.В. Уралова**

**Верстка: А.Л. Стадеев**

**Подписной индекс: 52803**

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу.  
Регистрационный номер **ПИ №ФС11-0507** от 15 декабря 2005 г.

В соответствии с Законом Российской Федерации  
о средствах массовой информации: **редакция имеет право не отвечать на письма и не пересыпать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.**

Издатель: ООО «Печатный вал». Учредитель: ООО «Ассоциация региональной прессы». Адрес редакции: г. Ирбит, ул. Советская, 93 (вход с ул. Горького). Адрес издателя: г. Ирбит, ул. Советская, 93. Телефон: (34355) 6-23-85, 6-23-89. E-mail: reklama@irbit.info

**Реклама**

**Спец-Сервис**  
**КОМПАНИЯ СПЕЦ-СЕРВИС**  
**на постоянной основе закупает**  
**ЛЕСНУЮ И САДОВУЮ ЯГОДУ**  
**НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ**  
**+7 (906) 804 20 78**

**ООО «ГрейтЭкспресс» срочно требуются**  
**ПЕШИЕ КУРЬЕРЫ**  
**в Слобода-Туринская**  
**ПОДРАБОТКА**  
**8-909-007-99-68, 8(343)220-39-99, 220-39-08**

**ТРЕБУЮТСЯ**  
**ВОДИТЕЛИ кат. Д**  
**на маршрутные автобусы**  
**г. Березовский-Екатеринбург,**  
**проживание, трудоустройство.**  
**Тел.: 8-912-28-62-390, Сергей**

**Копии по 3,5 руб. за штуку**  
**Лучшее качество только для вас!**  
**г. Ирбит, ул. Горького, 2-Б**  
**тел.: (34355) 6-23-85, 6-23-89**

**ПЕЧАТЬ ЦИФРОВЫХ ФОТО**  
**г. Ирбит, ул. Горького, 2-Б, вход со двора, 3-й эт.,**  
**тел. (34355) 62385, 62389**

**30 июля (вс)**  
**ДК им Костевича**  
ОГРН:309434531600242 ИНН:434600424802 СВ-ВС: 43№02278346 ИП Лазарев В.А.  
**МЕХА**  
  
**северная мода**  
**КРЕДИТ**  
**на 2 года**  
Кредит предоставляет ОАО «ОТП-Банк» лицензия №2766 от 27.11.2014г.  
**КРАСИВО и ТЕПЛО!**

## "Салют": перезагрузка

**В рамках профилактической работы по привитию детям навыков безопасного поведения с огнем, недопущению гибели и травматизма детей при пожарах, а также в рамках празднования 90-летия Государственного пожарного надзора 18 июля сотрудниками 60 ПСЧ 54 ОФПС, государственного пожарного надзора города Ирбита, Ирбитского района, Байкаловского района совместно с Ирбитским районным отделением ВДПО и ПЧ 16/8 в очередной раз было проведено профилактическое мероприятие в оздоровительном лагере "Салют".**

В этот раз организаторами было принято решение о перезагрузке программы в новый формат. Программа под названием "Пожарный щит" преобразовали в спортивно-познавательную игру "Пожарный микс". Старшие отряды с 1 по 5 участвовали в эстафете под названием "Пожарный щит", а для младших отрядов проводилась "вертушка" под названием "Курс молодого пожарного".

На открытии мероприятия отдыхающих детей приветствовал начальник 60 ПСЧ 54 ОФПС Александр Сутягин.

Для участия в эстафете "Пожарный щит" от отрядов с первого по пятый было вызвано по десять человек, после чего участников распределили в сборные команды. Участники придумали названия своим коллективам и это были: команды "Огнетушитель", "Чак-Чак", "Юные спасатели", "ДСТ" и "Черепашки ниндзя". Конечно, не все названия команд соответствовали тематике мероприятия, но, видимо, сказалось то, что участникам была дана лишь одна минута для того, чтобы придумать название.

Эстафета состояла из шести этапов, на каждом из которых участникам было необходимо показать свои умения в ловкости, хитрости и скорости. На первом этапе командам было необходимо пока-

зать свои умения в надевании боевой одежды, для чего каждый из участников брал один из аксессуаров боевой одежды и обмундирования пожарного и надевал на одного из участников, после чего одетый в боевую форму пожарного участник с рукавом и подсоединенными стволом финишировал. На данном этапе первыми завершили эстафету "Юные спасатели".

На следующем участке программы ребятам было необходимо переносить пострадавших на собственных руках, и лучше всего с этим справились также "Юные спасатели". В следующем конкурсе ребята заполняли пожарный водомет, перенося воду в стаканчиках, зажатых в зубах - здесь лучшей стала команда "Огнетушитель". Одним из этапов, на котором ребята потратили много времени и сил, стал конкурс "Меткий пожарный", где ребята в режиме эстафеты сбивали кегли при помощи струи воды из ранцевого огнетушителя, и лучше всех с этим справилась дружина "Огнетушитель". На предпоследнем этапе команда снова пришлось заполнять пожарную емкость, но на этот раз немного другим способом. Выстроившись в колонну, на расстоянии двух метров друг от друга, ребята перекидывали шарики, заполненные водой, с одного конца поля на другое. Казалось бы, все просто, но шарики были специальные, они лопались при падении на землю или просто в руках ребят. Меньше всего в этом состязании допустили потерю воды команда "Юные спасатели".

На заключительном этапе праздника соревновались капитаны команд, в их задачу входило сбить шесть целей, подавая воду при помощи пожарного ствола от пожарного автомобиля. Быстрее всех с этим заданием справился капитан команды "Юные спасатели" Никита Прокудин, ученик Слобода-Туринской СОШ № 2, который потратил всего 4,67 секунды, на

втором месте в этом этапе оказался Никита Зарецкий из МАОУ "СОШ №13" с результатом 5,50 секунды, и третье место занял Никитин Дмитрий, учащийся МАОУ "СОШ № 10", с результатом 6,06 секунд.

В это время на другой площадке проходила "вертушка" с младшими отрядами. Им предстояло пройти различные этапы: "Боевая одежда пожарного" - где ребята изучали снаряжение пожарных и примеряли его на себе, "Огнетушители" - здесь ребятам рассказывали об устройстве, назначении и порядке использования огнетушителей. На этапе "Знаки пожарной безопасности" детям объясняли, что означает каждый из предложенных знаков, на следующем этапе в фойе корпуса отыскивающим показывали профилактические ролики, между корпусами на асфальте проводился этап "Рисунки". На следующих этапах дети узнали, как действовать в тех или иных чрезвычайных ситуациях и ознакомились и научились пользоваться ранцевым огнетушителем.

По завершению всех этапов соревнований на поле появился пожарный автомобиль ПЧ 16/8 с действующими сотрудниками МЧС, которые продемонстрировали свои умения в пожарном деле. Они провели показательное выступление по боевому развертыванию от пожарной автотранспорта на две рабочих линии со стволами "Б". Такие показательные выступления надолго останутся в памяти ребят.

Подведя итоги, судейская бригада огласила списки победителей - первое место заняла команда "Юные спасатели". А капитанам младших отрядов были вручены сертификаты о том, что ребята прошли "Курс юного пожарного". Всем участникам были вручены сладкие призы от спонсоров. В следующий раз ворота загородного лагеря "Салют" откроются для гостей из МЧС уже в четвертой смене.

**60 ПСЧ 54 ОФПС**  
**по Свердловской области**